

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. n. 4—11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Demokratikus rendőrségünk fejlődése

A magyar népi demokrácia intézményei között a fejlődés tekintetében az első között áll a rendőrségünk. Mindnyájan emlékezhetünk, milyen nehéz körülmények között kezdte meg működését, a rendőrség a felszabadulás után. Az üres államkassza folytán fizetés; alig kaptak a rendőrség tagjai, majd az infláció tette lehetetlenné, hogy megfelelő anyagi ellenértéket kapjanak az államtól. Fegyverzet s egyenruha dolgában is szűkösen állottak, mindamellett hősi erőfeszítéssel, nagy önfeláldozással, a rendőrség tagjai megtették a kötelességüket.

A rendőrség szervezete is mindinkább erősödött, nagy körültekintéssel a rendőrség vezetői megvizsgították a nem oda való elemektől a rendőrséget, felszerelés és kiképzés dolgában is egyre hatalmasabb lépések következtek. A háború után elvedett közbiztonsági állapotok gyors helyreállítása éppúgy függött a rendőrségünk nevéhez, mint demokráciánk belső rendjének biztosítása.

A négy év alatt elvégzett jó munka azonban nem jelent megállást. Kádár János belügyminiszter kitűzte a rendőrség új feladatait. Alapvető kötelesség a magyar dolgozók békés építő munkájának megvédelmezése, köztársaságunkat biztosítani kell az imperialista ellenség minden, akár belső, akár külső támadásával szemben. Az elmúlt évek története bizonyítja, hogy fokozott éberségre van szükség, mert az imperialisták a reakció megmaradt fészkeiből ismételten megkísérik a népi demokráciánk elleni aknamunkát.

A magyar nép építő munkája során újabb állomáshoz érkezett, mikor a hároméves terv idő előtti megvalósítása után sor kerül az öt éves terv megkezdésére. Még hatékonyabb termelés következik, ami végeredményben népünk gazdasági és kulturális felemelkedését előzoja. Ezt a hatalmas építő munkát védi és ennek zavartalan lefolyását biztosítja még az ediginél is fokozottabb arányban a demokratikus rendőrség. Bizonyosak vagyunk benne, hogy ennek a feladatnak százszázalékosan meg is felel.

Kádár belügyminiszter beszédében megállapította, hogy bár a népiellenes reakciós erők lényegében kiszorultak a hatalomból, de ezek mindinkább átkérnek az illegális szervezkedésre. Ez a körülmény hozza magával, hogy a jövőben megnövekszik az államvédelmi harcosság munkájának jelentősége. Eppen ezért létre kell hozni az önálló, külön státussal rendelkező biztonsági rendőrséget. Ugyanilyen fontos feladat a gazdasági fejlődés érdekében védelem, a kizsákmányoló törvénytelen cselekedeteinek üldözése és ezzel párhuzamosan a dolgozó nép hűséges szolgálata.

A magyar nép nagy megelégedéssel viseltetik demokratikus rendőrségünk iránt. A közérdekű munkájában mindenkor támogatja. A magyar nép fiai szívesen ölik magukra a rendőregyenruhát. A februári rendőrtoborzáson, mint a belügyminiszter közölte, 26.000 fiatalember jelentkezett rendőri

Országos mezőgazdasági termelési versenyt hirdettek a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozói

Nagybajcsói ünnep színlíve volt vasárnap délelőtt a nemzeti vállalatok általakult mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóinak kulturális ünnepének. Az állami gazdaságokra irányt mutató szerep vár a magyar mezőgazdálkodási termelés korszerű átszervezésében, mert elsősorban ők hivatottak példát mutatni a gépesítésben és a nagyüzemi tervszerű gazdálkodásban a termelőszövetkezeteknek. Az állami gazdaságoknak a mezőgazdasági termelés átalakulásában az ország első nagyüzemi mezőgazdaságai kell fejlődnie, hogy szerepüket méltóan betölthessék. Ez a tudat, hatotta át a legnagyobb állami mezőgazdaság dolgozóit, amikor néhány hete elhatározták, hogy az országos versenyfelhívási mozgalmat indítsanak minden mezőgazdasági dolgozó és nemzeti vállalat bekapcsolásával.

A vasárnapi gyűlésen Lukács Béla, a mezőhegyesi nemzeti vállalat gazdasági vezetője szólt fel és megállapította, hogy a mezőhegyesi állami mezőgazdaság, amelyet a múlt év végéig a földművelésügyi minisztérium főigazgatósági rendszerében kezeltek, sok tekintetben még nem tudott teljesen megszabadulni a feudális munkacsoportoktól.

Nem voltunk ütvesítve, munkamódszereink kiéptetetlenek és primitívek voltak, ezért a termelékenységünket fokozni és az önkénteségi árat csökkenteni reméltük.

Most az állam a nemzeti vállalat gazdasági üzemében tizenkétmillió forintos beruházást végez. Elkégszítendő a szükséges az, hogy a nagyszabású terv végrehajtása érdekében a régi, elavult munkamódszereket helyett új munkamódszereket építsenek fel, hogy a szocialista nagyüzemi gazdálkodási rendszer végre talpraállhasson.

A VERSENYKIHÍVÁS PONTJAI

A nemzeti vállalat gazdasági vezetője ezután felszólította a dolgozók közösséget, hogy indítsák meg a munkaversenyt Egymás után álltak fel az állami gazdaság dolgozó parasztjai és tették meg javaslatukat tomboló lelkesedés mellett.

En, Hegyi József, a mezőgazdasági nemzeti vállalat peregpuszta gazdaságának növénytermelési brigád versenyfelhívása kihívom a nemzeti vállalatunk, valamint az ország összes nemzeti vállalatának növénytermelési brigádjait munkaversenyre az alábbi pontokban — kezdte felszólalását és egymásután ismertette meg a versenykiadvány pontjait, amelyek között szerepel például az, hogy a cukorrépanál az eddig elvégzett négy munkamódszerrel ötöt végezzék és ezzel holdanként tizenöt mázsa terméstöbbletet számítva, 200 mázsa átlagot hoznak ki. Kukoricánál az eddigi három munkamódszer helyett négy munkamódszeret adnak és az eddigi 30 mázsa

átlag helyett 35 mázsa termeljenek. Az aratási munkáknál a hozást és betakarítást úgy hajtják végre, hogy eddig egy fogasnapra eső 80 kereszt helyett 120-at teljesítsenek. Egy 500 keresztet osztógó eső és viharmentes, viharálló módon naponta megraknak.

Mészáros József a juhtenyésztő brigád felhívását ismertette. Vélte, hogy az anyákelési százalékat 1,1-ről 1,4 százalékra emelik fel. A bárányokat elhullási veszteség nélkül nevelik fel, úgy, hogy választási súlyuk legkevesebb 20 kiló legyen. Wegner János a tehénész-brigád versenyfelhívását ismertette. A több pontból álló felhívás legérdekesebb megállapításai az, hogy okosított takarmánnyal csökkentik a tejönkénteségi árat, literenként 30 fillérről 60 fillérré szorítják le.

Benczik Sándor, a sertésenyésztő-brigád versenyfelhívása kijelentette, hogy a választott mangalicacsaládja az eddig elért 12 kiló helyett 16 kiló lesz, a választásból felnevelendő mangalica tenyészcsoportok súlya pedig 10 hónapos korban 80 kilogrammos lesz. Fér nezi Sándor, a sertésüzemelő-brigád versenyfelhívásában kijelentette, hogy a gondjukra bízott jászgátló egy sem fog elhullni és a 16 kg-os választásos malac 12 hónapos korban legkevesebb 160 kg-os súlyhatárt ér el. Szász György, a marhahizlaltó-brigád versenyfelhívását ismertette. Okosított takarmányozással a gondjukra bízott két éves tarka tinó súlygyarapodását 8 hónap alatt 200 kg fölé szorítják az eddigi 150 kg-mal szemben.

Jászberényi Béla, a nemzeti vállalat traktoros brigádjának versenyfelhívása kijelentette, hogy az öszi szántásokat a megfelelő mélységben és minőségben úgy végzik el, hogy azokat szeptember 1-6-ig november 15-ig befejezik. Az egy holdra megadott üzemanyag-fogyasztást 5 százalékkal csökkentik.

Lénárt Miklós, az ömözhegyesi gazdaság vezetője az ország összes nemzeti vállalatának gazdaságait hívta fel munkaversenyre a következő pontokban: Az üzemterv végrehajtását mennyiségileg és minőségileg 10 százalékkal teljesítik. Az üzemtervet időre be kell teljesíteni. A gazdaság termelési költségét 10 százalékkal csökkentik. A minőségi trágyatermelést 5 százalékkal emelik, az egy átlagmunkásra eső forint értékét: 15 százalékkal emelik, a gazdasági munkaeszközöket olyan állapotba hozzák, hogy azok minden időben megfelelő mennyiségben rendelkezésre álljanak.

VÁLLALJUK!

Az egybegyűlt dolgozó paraszt-ság nagy lelkesedéssel tette magáévá az elhangzott javaslatokat. Ezután Sáreczki Imre, a nemzeti vállalat vezetője a vállalat dolgozóinak nevében mezőgazdasági termelési versenyre hívta ki az ország valamennyi állami gazdaság nemzeti vállalatát az előbb

csendül is Kádár belügyminiszter szavaiból, melyekkel az új feladatokat vázolta.

ismertetett pontokban. Végül Takács Imre szólalt fel:

— Öröm és büszkeség tölt el dolgozóitársaim felszólalásai után — mondotta, — mert dolgozóink között ilyen hangulat és munkakedv még soha nem volt. Mi vagyunk az állami mezőgazdaságok nemzeti vállalatok között az első, úttörői a munkaverseny elindításának. Fejlessze ez a mozgalmunk szélessé, országos méretűvé versenyünket. Hízem, hogy meg fogjuk valósítani ígéretnket, sőt azokat túl fogjuk teljesíteni országunk és dolgozó népünk érdekében.

Versenyre kelnek a géppállomások is! Vándorzászlóval tüntették ki a szentesi géppállomást

Vasárnap — a környező községek géppállomásai, a DEFOSZ, az EPOSZ és más szervezetek részvételével — ünnepélyesen adták át a szentesi géppállomásnak a vándorzászlót. A szentesiek azért kapták ezt a kitüntetést, mert ez az alközpont dolgozott legjobban az egész országban. Az ünnepségen Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár mondott beszédet, amelyben hangsúlyozta: az ország felépítésénél elérte eredmények elsősorban annak köszönhetőek, hogy meg tudtuk teremteni a munkás-paraszti szövetséget.

Nem volt egyetlenegy jelentősebb esemény sem az országépítés terén — mondotta —, ahol nem a munkásosztály harcolt volna ellen a paraszttal, a Magyar Kommunista Párt vezetésével.

A köztársasági elnök avatta fel az új rendőrtiszteket

Szakatis Arpád köztársasági elnök, Farkas Mihály, Kádár János miniszterek, Marosán György, Gyöngyösi János, Bognár József, Zöld Sándor és Nógrádi Sándor jelenlétében avatták fel a rendőrakadémia magyar rendőrség 135 új tisztjét.

Szakatis Arpád beszédében rá-

mutatott a rendőrség régi és mostani feladataira. Azelőtt a régi rendőrséget és csendőrséget népi gyűlöletre és feudalkapitalista és klerikális hierarchia alázatog tiszteletére nevezték. Ma a szabadságot, a függetlenséget kell védelmeznünk, a népet kell szolgálnunk, oltalmazniok.

A gyűlésen Churchill hangjával a bagdadi, barcelonai és görögországi fasizmus áldozatainak halálhőrgését akarta túlharsogni, újabb merényletekre tüzelve a gyilkosokat a béke és a nemzetek függetlenségé ellen. Ennek megvalósítása azonban nem könnyű dolog. Ezt bizonyítja Brüsszel népének ellenlétése is, amely összevegyült a többi nép millió tömegeinek békekiáltásával. A népmilliók gátat emelnek a háború ellen.

Igazolványképek tipusában, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

Az Humanité családi összejövetel című vezércikkében leleplezi az úgynevezett európai mozgalom brüsszeli gyűlését. Rámutat, hogy Harrimannek, a Marshall-terv horgó nagykövetének jelenléte adta meg a gyűlékezett igazi értelmét. Hogy az egész dolog mégis európai legyen, a szovjetellenes reakció főemberén, Churchillen kívül a belga Spaak, valamint a francia jobboldali szocialista Guy Mollet és Andre Philip is beszélt. A gaulleisták képviselője kezét nyújtott a Nyugatnémetországot képviselő nácioknak és a pápa kiküldötte üdvözölte a népi demokráciákból meg-

Az „Humanité“ az „Európai Mozgalom“ brüsszeli gyűléséről

Az Humanité családi összejövetel című vezércikkében leleplezi az úgynevezett európai mozgalom brüsszeli gyűlését. Rámutat, hogy Harrimannek, a Marshall-terv horgó nagykövetének jelenléte adta meg a gyűlékezett igazi értelmét. Hogy az egész dolog mégis európai legyen, a szovjetellenes reakció főemberén, Churchillen kívül a belga Spaak, valamint a francia jobboldali szocialista Guy Mollet és Andre Philip is beszélt. A gaulleisták képviselője kezét nyújtott a Nyugatnémetországot képviselő nácioknak és a pápa kiküldötte üdvözölte a népi demokráciákból meg-

Tovább folyik a francia demokraták elleni rendőri hadjárat

Páris. A francia demokratikus elemek ellen indított rendőri hadjárat most főként a nemzetgyűlés és a köztársasági tanács tagjai ellen irányul. A nemzet „demoralizáltságával“ vádoltan eddig 20 kommunista képviselő és köztársasági tanácsos mentelmi jogának felülgészítését kérték. Közülük van Thorez, a kommunista párt főtitkára is, akinek megvádolására legutóbbi emlékeztetés kiállításait haszná-

Tovább folyik a francia demokraták elleni rendőri hadjárat

Páris. A francia demokratikus elemek ellen indított rendőri hadjárat most főként a nemzetgyűlés és a köztársasági tanács tagjai ellen irányul. A nemzet „demoralizáltságával“ vádoltan eddig 20 kommunista képviselő és köztársasági tanácsos mentelmi jogának felülgészítését kérték. Közülük van Thorez, a kommunista párt főtitkára is, akinek megvádolására legutóbbi emlékeztetés kiállításait haszná-

Igazolványképek tipusában, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

Az Humanité családi összejövetel című vezércikkében leleplezi az úgynevezett európai mozgalom brüsszeli gyűlését. Rámutat, hogy Harrimannek, a Marshall-terv horgó nagykövetének jelenléte adta meg a gyűlékezett igazi értelmét. Hogy az egész dolog mégis európai legyen, a szovjetellenes reakció főemberén, Churchillen kívül a belga Spaak, valamint a francia jobboldali szocialista Guy Mollet és Andre Philip is beszélt. A gaulleisták képviselője kezét nyújtott a Nyugatnémetországot képviselő nácioknak és a pápa kiküldötte üdvözölte a népi demokráciákból meg-

Fényképeknek semmi közük a „hon védelem”-hez, vagy a „Nemzeti bizottsághoz”. A rendőri kihívást azért rendezték, hogy a francia nép figyelmét eltereljék a franciaországi idegen vezérkarról és Queuille miniszterelnök legutóbbi nyilatkozatáról, mely Franciaországot szövettelenes támaszpontul ajánlotta fel.

Amerika jelenlegi moszkvai nagykövete az amerikai felderítőszolgálat hivatalos tisztje

Moszkva. A Szovjet TI részletesen foglalkozik Annabella Buckler „Igazság az amerikai diplomatákról” c. könyvével. Buckler a moszkvai amerikai nagykövetség tájékoztató irodájában dolgozott, egy évvel ezelőtt lemondott állásáról, a Szovjetunióban maradt és megírta, mit tapasztalt az amerikai nagykövetségen.

Buckler könyve — írja a Szovjet TI — pusztán tényeket tartalmaz. A dolog lényege az, hogy a szovjet-amerikai kapcsolatokat egy kis hivatalnokcsoporthoz „monopolizálta”. Ez a csoport az USA diplomáciai szolgálatának legszűkebb szovjetellenes szárnyához tartozik és háború alatt ki-robottant a Szovjetunió ellen. Ez a szovjetellenes klikk tartja a kezében a szovjetellenes kapcsolatokat minden szálát és ez a klikk a mozgatója minden szovjetellenes

Még a harmadikutas Franc Tireur is beismeri, hogy az állítólagos „katonai titkok” százszor részletesebben jelennek meg az amerikai képeslapokban. A kormány részéről titokzatosnak minősített dolgok annyira köztudomásúak, hogy már a verebek is csiripelik. Miért nem tartóztatják le a verebeket.

eselszövénynek, valamint rágalom hadjáratnak, amely állandóan folyik az Egyesült Államokban a Szovjetunió ellen.

A Pravda Buckler könyvével foglalkozva megállapítja, hogy az USA-ban működő szovjetellenes klikk mögött az amerikai kapitalista monopóliumok állnak. A könyv szerzője meg is nevezi az amerikai diplomáciai szolgálat szovjetellenes klikkjének tagjait, köztük Smith tábornokot, a jelenlegi moszkvai amerikai nagykövetet is, aki a könyv szerint az amerikai felderítő szolgálat hivatalos tisztje. A könyv tényeket sorol fel arra, hogy a moszkvai amerikai nagykövetség tevékenységének egyik legfőbb ága a szovjetellenes rágalmak gyártása. — Buckler könyvének tényei — írja a Pravda — megcáfolhatatlanok. (MTI)

Néhány nap múlva megkötik a mezőgazdasági kollektív keretszerződést

Néhány napon belül aláírják az első mezőgazdasági kollektív keretszerződést.

Ez a keretszerződés csak az állami tulajdonban foglalkozó beosztott dolgozókra vonatkozik, de ennek alapján állapítják meg majd a magán tulajdonban dolgozók munkavállalók szerződését is. A mezőgazdasági kollektív keretszerződés a méző, erdő, kert, szőlő, hal- és nád-gazdaságokban, a rizs, dohány- és megtermesztésben, a selyemhernyó-tenyésztésben, a halászatban és vadászásban, valamint az ezekhez tartozó iparágakban, a gépállomá-

kon és a talajjavító nemzeti vállalatnál foglalkoztatott valamennyi szellemi és fizikai dolgozóra kiterjed. Lehetővé teszi a teljesítménybérrendszer vezetését is a különböző mezőgazdasági munkálatoknál. Azok a szociális és kulturális intézkedések amelyeket az ipari keretszerződések tartalmaznak, általában a mezőgazdasági dolgozókra is vonatkoznak.

Hétlőn írták alá a kisipari kollektív keretszerződést, valamint az élelmiszeri ipari dolgozók iparági kollektív szerződését.

A Görög Kommunista Párt Központi Bizottságának ülése

„Görögország a győzelem után — döntő fordulat előtt” címmel közölte a Görög Kommunista Párt Központi Bizottsága határozatát Görögország mai katonai és politikai helyzetéről, a Párt a görög Demokratikus Hadsereg feladatairól. A határozat a hadsereg és a nép viszonyának további megjavítására hív fel. A teljes ülésen egyhangúan megválasztották a Görög Kommunista Párt Központi Bizottságának Politikai Irodáját. Ugyancsak ez az ülés felmentette megbízatása alól a súlyosan beteg Hadzsisziliót és Markosz tábornokot.

gú levelet intézett a görög néphez, a Demokratikus Hadsereghez és valamennyi bajtársához. Ebben leszögezte, hogy súlyos betegségére lehelenné teszi kötelezettségeinek további vállalását. Ezért, írja Markosz tábornok levelében, közvetlenül a grammoszi csata után egy Legfőbb Haditanács alakult, amely tökéletesen irányítja a népi, forradalmi háborút. A kormányelnök tisztét ideiglenesen az elnökhelyettes, Joan Joanidesz veszi át. Markosz tábornok hangzatosja, hogy a végző győzelembe vetett rendíthetetlen hittel mond le.

Mindszenty valutával üzérkedő bűntársai a bíróság előtt

A budapesti munkásbíróság hétfőn kezdte tárgyalni Mindszenty József valutáüzérkedő és uszorázó bűntársainak büntényét.

Az ügyészség külföldi eszközök külföldi aranyérmék és törtarany lelték helyezésének elmulasztásával, fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekkel, külföldi fizetési eszközök engedély nélküli kijuttatásával elkövetett büntettek és uszoravésések címén adott ki vádindítványt dr. Bóka Imre áldozópap, prímási számvevő, Widler Tivadar volt bankigazgató, dr. Horváth Gábor kegydíjas magántisztviselő, dr. Vajlay Nándor bankjuttatásigazgató, Vid József és Várdy János jászai szerzetesek, dr. Tolnay Dező volt bankigazgató, Nagy György banktisztviselő, Földes Károly magánalkalmazott, Földes Sándor terménykereskedő, Deutsch Zsigmond kereskedelmi ügynök, özv. Forgács József né kereskedő, Dukesz Ede és Dukesz Viktor vállalkozók és Ifj. Csunka Pál terménybizományos ellen.

A munkásbíróság Földes Sándor és Widler Tivadar ügyét elküldöztette, majd a valutáüzérkedés vétségét terjesztette elő a vádindít-

ványt.

Ezután megkezdtek Bóka Imre elsőrendű vádlott kihallgatását, aki elmondta, hogy 1946 júniusában Zakar 4000 dollárt, Mindszentynek Amerikából való visszatérése után pedig 15.300 dollár értékű csekket és 14.500 dollárt adott át neki. 1947 nyarán Montini bíboros államtitkártól 15.000 dollár érkezett.

Bóka Imre, Mindszenty gazdasági ügyeinek vezetője tagadja bűnösségét, azt állítja, hogy csupán küldönc szerepét játszotta a valuta üzelmekben.

„Ígyekszem mindig odozkodni ezek alól a dolgok alól, a legjobb semmit sem tudni, mert az ember csak bajba jut” — mondja és alárendelt szerepére hivatkozik, majd megjegyzi, hogy a valutával való foglalatosságot mindig szorongva csinálta.

Bíró elnök kérdésére azt válaszolja, hogy esküjének áldozata. Nem akart a gazdasági ügyekkel foglalkozni, azonban Mindszenty parancsait köteles volt teljesíteni. Egyetlen vágya volt, hogy egész életét a népek és a szebb és jobb, szociális társadalom felépítésének szentelhesse.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Kedden este fél 8 órakor
Az ügyvéd és a férje
zenés vigjáték
3 felvonásban

Mozgósínházak mai műsora: APOLLO

Már csak kedden, szombán —
jól 5, jól 7, jól 9 órakor

Mágnás Miska VIGSZÍNHÁZ

Még 2 napig! — 4, 6, 8 órakor

Mágnás Miska Csütörtökön 8 órakor ünnepi díszelőadás: Egy igaz ember

Szovjet Kultura Hónapja és az év kiemelkedő eseménye

METEOR

MA utójára!
jól 4, jól 6, jól 8 órakor

Ingrid Bergman ragyogó alakításával:

Egy asszony, aki mer

Horváth Gábor harmadrendű vádlott Esterházy Pál volt jogtanácsosa elmondta, hogy 29.200 dollárt vásárolt össze és csempésztett ki Bécsbe.

Vid József jezsuita szerzetes vallomásából, hogy a rend titkos valutapénzárában 26.000 dollárt, 135 Napoleon aranyat, 50 magyar aranyérmét és nagymennyiségű tört aranyat rejtettek el. Várdy János jezsuita szerzetes beismerte, hogy Mihályvitől 17.000 dollárt és 15 ezer svájci frankot kapott. Beismerte a forint kiadását és készpénzlet folytatását. A tárgyalást kedden reggel folytatják.

A nyugati hatalmak meg akarják fosztani Nyugat-németországot önállóságától

Berlin. Reimann, a német Kommunista Párt elnöke Essenben hatalmas közönség jelenlétében kifejtette, hogy úgynevezett megszűlési szabályzatot Nyugat-németországot meg akarják fosztani önállóságától. A nyugati hatalmak mindenképpen meg akarják akadályozni, hogy önálló, független német kormány alakuljon, mert akkor ezzel meg kellene közelednie a békét és ki kellene vonulniuk. Németország békéje csak akkor áll helyre — mondotta Reimann — ha a német nép megalkothatja meg új, demokratikus kormányát.

A Kollégiumi Kórus hangversenye

Vasárnap este a Vármegyeháza dísztermében zsűfoglalásig megtöltött közönség előtt rendezte meg második bérlői hangversenyét a Kollégiumi Kórus. A műsor előtt dr. Pukánszky Béla egyetemi rektor monddt tartalmas beszédet. A Kollégiumi Kórus műsorának első felét preklasszikus egyházi műve, szünet utáni felét pedig Kodály és Bartók művei, valamint orosz, francia és román népdalfeldolgozások töltötték ki. A műsorösszeállítás újabb igazolta, hogy a Kollégiumi Kórus képességei a foglalkozás a kórusművészet minden ágát, Mozart Ave verum Corpus-a éppoly tökéletesen szól, mint az orosz népdal. Ezalkalmmal a női kar önálló szereplése is több teret kapott. Durante Hozsannáját és Schubert Sanctusát, valamint Bartók négy női karra írt művét adta elő a kórus önmagában is teljes egészét mutató női kara.

A kórus díszelőjáró sok szó esett már e hasábeben a a bíraló ismétlése, sebbe hoosátkezhatik. A fejlődés isttan látható, idezzük csak a ráadásnak adót, Kodály: Este hajszálfinom, beérett előadását. Ezt a művet első bérlői hangversenyén is előadta a kórus, a fejlődés ezen is lemerhető volt. A bíralónak egyenileg a gazdag műsorból Mozart Ave verum Corpus-a, Durante Hozsannája, Kodály: Esti dala (először előadásában) és a kedves orosz népdal (A pétervári után) tetszett a legjobban. Hasonlóképpen kiemelkedett a női kar négy Bartók-darabja és a befejező román népdal.

Csenki Imre Kollégiumi Kórusa újabb műsorával is igazolta jó hírűvé, és azt, hogy méltó a zenei kultúránk legfelső irányítói részéről is megnyilvánuló elismerésre. A Kollégiumi Kórus dobreceni reprezentatív énekkarából egyre inkább az egész ország

kórusművészetét hivatott képviselő kórus lesz. Erre minden dobreceni zenekedvelő, aki a kórus útját, fejlődési vonalát végigkísérte, résztvevő örömmel búska lehet.

A vasárnapi hangversenyen a kö.

Zsónég szünni nem akaró tapasz, honrálla a Kollégiumi Kórus, művészi teljesítményét, Lelkesen ünnepeleék a kitünő énekárt és annak összekovácsoló vezetőjét, megismerőjét Csenki Imrét.

Az atomerő ellenőrzése

A szovjet javaslatok alkalmasak a megegyezésre — állapítják meg az amerikai tudósok

A lipcsei rádió jelentése szerint az amerikai tudósok egysége levetelt intéztt az UNO atomerő bizottságához és abban megállapította, hogy az atomerő nemzetközi ellenőrzésére és az atomfegyverek megtiltására vonatkozó szovjet javaslatok alkalmasak a nemzetközi megegyezés létrehozására. Ezért kéri a bizottságot, tovább munkájában a szovjet javaslatokat tartsa szem előtt. A level szerint a nemzetközi atomerő ellenőrzésének a következő elveken

kell alapulnia:
1. Nemzetközi atomerő ellenőrző bizottság felállítása, 2. Kvóták megállapítása, amelyek keretében az érdekelt államok kiépíthetik atomerőfejlesztő telepüket és résztvehetnek az atomerő termelésében 3. Az ellenőrzés nemzetközi jellegének fokozatos megvalósítása egyenjövő államok között. 4. Megtorló intézkedések számbavétele a megegyezés megszövegelésével szemben. (MTI)

Háborús uszítók újabb támadómb alakításán dolgoznak

Moszkva. A Pravda írja: Még meg sem kötötték a hirhed:szakatlanti paktumot, már is lázas munkával megkezdék az újabb támadómb, a földközi tengeri tömb megalkításának előkészületeit. A földközi tengeri tömb épp úgy az angolszász tervek megvalósításának eszköze, mint a többi hasonló tervek. Az angol konzervatív szejó Angliának Francohoz való viszonya revidálását követeli és emlékeztet arra, hogy Görögország, valamint az arab országok „védelme” az angol külpolitika hagyományai. Az USA német gyára-

kat szállít Spanyolországba és Minorca szigetecék 25 évre szóló bérbéveletéről folytat tárgyalásokat. A Földközi tenger mellékén az angolok nyugtalansággal látják, hogy az amerikai imperializmus egymásután megfosztja az angolokat hadállásaikról, az imperialista hatalmak között folyó versengés azonban semmit sem változt a terve vett földközi tengeri tömb elbján, ezek a célok ugyanezok, mint a nyugati szövetség és az északatlanti paktum céljai. (MTI)

A közszükségleti cikkek árának újabb leszállítása a Szovjetunióban

Moszkva: Mint a moszkvai rádió közli, a Szovjetunió minisztertanácsa és a Kommunista Párt központi bizottsága a közszükségleti cikkek árának újabb mérséklését rendelte el. A rendelet értelmében március 1-től kezdődően a kenyér és liszt árát, valamint a dara és tésztaárát 10 százalékkal, szennestakarmány, olajtakarmány 20 százalékkal, here erőtakarmány 20, széna 30, hús kolbászárú és konzerv 10, étkezési s főző vaj 10, sajt

20, só 30, vodka 28, borok 15, dohányárak 10, illatszerek 20, kabátok, férfi és női selyemszövetek 10 százalékban készült konfekciós áruk 12, gyapjuszövetek, selyemszövetek 10, selyemből készült női ruhák, ingek, bluzok 15, selyemharisnyák 15, textil rövidárak 15, edények, háztartási cikkek 20 százalékkal kell csökkenteni. Ennek megfelelően kell mérsékelni az árakat a vendéglőkben, éttermekben, teaházakban és vendéglőadóknak.

Beismerte a kémkedést Zlapkov bolgár lelkész

Szófia. (Bolgár TI): A bulgáriai evangélikus egyházak kémkedéssel és hazafurással vádolt 15 lelkésze ellen folyó bíner tárgyalásán Vaszil Zlapkov vádlott beismerte bűnösségét. Elmondta, hogy 1932 óta tartott fenn kapcsolatot a külföldi kémzolgálatokkal. 1944 végén érintkezésbe lépett Andrews angol és Cyril Blackkal, az angol, illetve amerikai megbízottakkal és rövid időn belül általános bulgáriai helyzetismerletést nyújtott át megbízóinak.

Bevallotta, hogy másik három lelkész segítségével adatokat szolgáltatott két megbízójának a szovjet csapatmozdulatokról.

1945. októberben Andrewa közölte vele, hogy az angolszászok azt szerelnék, ha Patkov kerüline

ki győztesen a választásokból és hogy az angolszászok sohasem törőnének bele a kommunista győzelembe. Felkérte, hogy propagandát folytasson Petkov érdekében, amit a lelkész meg is tett. 1945 augusztusában Zlapkov a párisi békétárgyalásokra küldött bizottság tagjaként levelet vitt Párisba egy amerikai álampogárnak. A leveleiben a bulgáriai baptista egyház vezetői amerikai támogatást kértek és viszonzásképpen felvilágosítókat ígértek az amerikai barátainak. 1947-ben az oekumenikus világtanács képviselője megszervezte a protestáns egyházak bulgáriai országos tanácsát, mely fedőszervül szolgál a Bulgáriában működő kémhálózat leleplezésére.

Losonczy államtitkár nagysikerű előadása Debrecenben

Tegnap este a Magyar Dolgozók Pártja politikai akadémiáján Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkár tartott előadást „A népi demokrácia harca a klerikális reakció ellen” címmel. A vármegyeháza nagytérme: zsűfoglalásig megtöltött közönség nagy lelkeséssel fogadta az államtitkár előadását, amelyről holnapi számunkban számolunk be.

A Szovjet Kultura Hónapja műsora

Szovjet Közművelődési Kiállítás, a Moszkvai Művész Színház bemutató előadásai, Megtekinthető 10 óratól este 6 óráig a MSZMT színházban.

Március 1. kedd du. 6 órakor: Jégi szakosztályi ülése, Meneš János előadása, Városerősítés a Szovjetunióban címmel.

Március 3. csütörtök du. 6 órakor: Zenepedagógusok Munkacsoprtjának hangversenye orosz és szovjet szerzők műveiből.

Március 3. csütörtök este 8 órakor: „Egy igaz ember” c. szovjet film be mutató díszelőadása a Vígsházban. Bevezető: dr. Némédi Lajos.

Március 4. péntek du. 5 órakor: A Természettudományi szakosztályi ülése, Angi Csaba előadása: A misu-

rini biológia és az állattenyésztés, Sós Rezső előadása: A szovjet ötéves erősítési terv.

Március 5. szombat du. 6 órakor: Szszvevő: Kosztva hátyánk és Jaitov: A raján a darabjainak bemutató előadása, MSZMT Fialatok Színház pada.

Hétlőn délután a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége fogadta adott Kiszlova asszony tisztelőre. A fogadáson Kiszlova asszony beszámolt magyarországi tapasztalatairól. Elmondta, hogy magyarországi tartózkodásukkor látták, hogy a nőknek komoly szerepet biztosítottak az élet minden területén. Az volt a benyomásuk a látogatások során, hogy az asszonyok ösztönöztek meg vannak elégedve munkájukkal. Általában megállapították, hogy nagy lelkesedéssel dolgoznak az üzelmekben és komoly eredményeket érnek el. Látogatásaik során érezték a magyar nép szeretetét és ez a legjobblemesebb élmény, amit magukkal visznek. Kijelentette, otthon felveti majd a kérdést, hogy magyar művészek sűrűbben mehessenek id a Szovjetunióba és hogy minél több szovjet művész látogasson el Magyarországra. (MTI)

